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はじめに 

 
カナダ 20/20 世論調査へようこそ。この調査はブリティッシュ・コロンビア大学、オンタリオ

大学と早稲田大学の共同で実施しています。質問にすべてお答えいただくのに 10 分ほどかか

ります。皆様のご回答は集計され、統計的に処理されますので、皆様の匿名性とご回答の秘匿

性は保証いたします。 
 
私たちの調査にご協力、すべての質問にご回答いただいた方の中から、抽選で 1 名様に 500 ド

ル、更に 5 名様に 100 ドルが当たります。 
 
 
（質問項目において、各州の与党を以下のように入力してください。） 
 ブリティッシュ・コロンビア（B.C.）州：B.C.自由党 
 アルバータ州：進歩保守党 
 オンタリオ州：自由党 
 
個人識別番号 [id] 

 度数 最低値 最高値 
[id] 2848 83 204662

 
観測番号 [obs] 

 度数 最低値 最高値 
[obs] 2848 1 2848

 
回答開始日時 [startedd; startedd_string] 

 度数 最初の回答開始時間 最後の回答開始時間 
[startedd_string] 2848 2009/1/28 18:03:39 2009/2/9 9:47:15 
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世論調査の質問項目 
 
問1 一般的に言って、あなたは政治にどの程度興味がおありますか？ [k1] 

 度数 割合 (%) 
0. 全く興味がない 29 1.02 
1 27 0.95 
2 49 1.72 
3 93 3.27 
4 103 3.62 
5 239 8.39 
6 255 8.95 
7 596 20.93 
8 574 20.15 
9 273 9.59 
10. 大変興味がある 610 21.42 
合計 2848 100.0 

 
問2 州政治において、あなたは普段自分自身を○○党派だと考えていますか？ 

[k2_b, k2_bc_t, k2_ao; k2_ao_t] 
（毎度選択肢を無作為に配置） 
 
アルバータ州 [K2_ao] 

 度数 % 
1. 進歩保守党(PC)派 233 49.26 
2. 自由党派 100 21.14 
3. 新民主党(NDP)派 44 9.30 
97. どの党派でもない 75 15.86 
98. 分からない 21 4.44 
合計 473 100 

 
B.C.州 [k2_b] 

 度数 % 
2. 自由党派 285 40.89 
3. 新民主党派 171 24.53 
4. 緑の党派 58 8.32 
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97. どの党派でもない 141 20.23 
98. 分らない 42 6.03 
合計 697 100 

 
オンタリオ州 [k2_ao] 

 度数 % 
1. 進歩保守党(PC)派 497 29.62 
2. 自由党派 645 38.44 
3. 新民主党(NDP)派 188 11.20 
97. どの党派でもない 255 15.20 
98. わからない  93 5.54 
合計 1,678 100 

 
（[k2_ao]と[k2_b]の回答時間） 

 度数 平均値 標準偏差 
アルバータ州 (k2_ao_t) 473 7.40 7.75 
B.C.州 (k2_bc_t) 697 8.97 18.61 
オンタリオ州 (k2_ao_t) 1678 7.56 8.01 

 
 
問3 以下に挙げる人物は、カナダの政治ジャーナリストでしょうか、政治家でしょうか、それ

ともどちらでもないでしょうか？ 
[k3_a; k3_b; k3_c; k3_d; k3_e; k3_f; k3_g; k3_h; k3_i; k3_j; k3_k; k3_l; k3_t] 

  
1. ジャーナ

リスト 
2. 政治家

3. どちら

でもない 
合計 

Jim Flaherty [k3_a] 度数 59 2,670 119 2848
（正解：政治家） % 2.07 93.75 4.18 100

Gordon Sumner [k3_b] 度数 482 333 2,033 2,848
（どちらでもない） % 16.92 11.69 71.38 100

Gerri Halliwell [k3_c] 度数 204 241 2,403 2848
（どちらでもない） % 7.16 8.46 84.38 100

Peter Mansbridge [k3_d] 度数 2,758 25 65 2,848
（ジャーナリスト） % 96.84 0.88 2.28 100

Dominic Leblanc [k3_e] 度数 206 1,933 709 2848
（政治家） % 7.23 67.87 24.89 100
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Melissa Fung [k3_f] 度数 1,591 255 1,002 2,848
（ジャーナリスト） % 55.86 8.95 35.18 100

Maxime Bernier [k3_g] 度数 139 2,194 515 2848
（政治家） % 4.88 77.04 18.08 100

Hugh Cornwell [k3_h] 度数 364 284 2,200 2,848
（どちらでもない） % 12.78 9.97 77.25 100

Chantal Herbert [k3_i] 度数 1,744 309 795 2848
（ジャーナリスト） % 61.24 10.85 27.91 100

Lois Nightingale [k3_j] 度数 263 129 2,456 2,848
（どちらでもない） % 9.23 4.53 86.24 100

Andrew Coyne [k3_k] 度数 1,815 243 790 2848
（ジャーナリスト） % 63.73 8.53 27.74 100

George Simpson [k3_l] 度数 469 201 2,178 2,848
（どちらでもない） % 16.47 7.06 76.47 100

 
（k3 [k3_a]から[k3_l]の回答時間） 

 度数 平均値 標準偏差 
[k3_t] 2848 79.63 156.88 

 
 
問4 今から1、2ヵ月以内に州総選挙が行われるとして、州政府与党（オンタリオ州でとB.C.州
は「自由党」、アルバータ州は「進歩保守党」）に投票すると答える人の割合は、全体の何パ

ーセントだと思いますか？（0から100%までの数字でお答えください。分らない場合は、999
と入力してください。） 

 [k4_bo; k4_bo_dk; k4_a; k4_a_dk; k4_bo_t; k4_a_t] 
 度数 % 平均値 標準偏差 
アルバータ州 [k4_a] 432 91.33 54.58 15.27 

(Don’t Know [k4_a_dk]) 41 8.67 - - 
B.C.州 [k4_bo] 640 91.82 45.72 12.41 

(Don’t Know [k4_bo_dk]) 57 8.18 - - 
オンタリオ州 [k4_bo] 1518 90.46 45.09 13.2515 

  (Don’t Know [k4_bo_dk]) 160 9.54 - - 
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問5 （2つの実験刺激が無作為に割り当てられる。実験刺激を受けない統制集団を含めると、

各実験集団に割り振られる確率は33%である。） 
[k5_sh; k5a; k5b] 

 
a) k5a. 本調査への参加を呼び掛けた約5000人のうち、先日までに［人数］人の方々からご回

答を頂きました。そのうち、［割合］%の回答者が、現在州与党である［各州の与党］に投票

すると答えています。 
[k5_sh; treat_all_2; k5a] 

 
b) k5b. 本調査への参加を呼び掛けた約5000人のうち、普段、政府の動向によく注意を払って

いる［人数］人の方々からご回答を頂きました。そのうち、［割合］%が現在州与党である［各

州の与党］に投票すると答えています。 
[k5_sh; treat_knowl_2; k5b] 

 解説 度数 % 
1. 実験集団a 一般の回答者 943 33.11 
2. 実験集団b 政治に興味のある回答者 943 33.11 
3. 統制集団 （問6へ） 962 33.78 

 
（［人数］と［割合］は問8の回答と問1で8, 9または10と答えたかどうかを元に、通常の回答

者と政治に興味のある回答者に分け、データを挿入する。） 
 
（各実験群の被験者に示された［割合］ [treat_all_2; treat_knowl_2]） 

 度数 平均値 標準偏差 
実験集団a [treat_all_2] 941 .4969 .0475 
実験集団b [treat_knowl_2] 940 .5045 .0626 

 
（実験集団の閲覧時間 [k5a; k5b]） 

 度数 平均値 標準偏差 
実験集団a [k5a] 943 23.51 20.15 
実験集団b [k5b] 943 23.39 19.41 

 
 
  



カナダ 20/20 世論調査  8 

問6 ［州名］では、政党が得票率に応じて議席数を得るようなシステムの方が、政治はうまく

機能する、という考えにあなたは賛成でしょうか、反対でしょうか？ [k6] 

 度数 % 
1. 強く賛成 664 23.31 
2. どちらかというと賛成 827 29.04 
3. どちらとも言えない。 325 11.41 
4. どちらかというと反対 301 10.57 
5. 強く反対 449 15.77 
98. 分からない 282 9.90 
合計 2848 100 

 
 
問7 あなたは、今お住まいの州に何年間住んでいらっしゃいますか？ 
（実際に住んでいた年数をお答えください。）[k7] 

 度数 平均値 標準偏差. 
（居住年数）[k7] 2848 41.41 17.95 

 
 
問8 もし近いうちに州選挙が公示されたら、あなたは現州政府与党の［B.C.州とオンタリオ州

は「自由党」、アルバータ州は「進歩保守党」］に投票しますか？ 
 [k8_a; k8_bo] 

 アルバータ州 
[k8_a] 

B.C.州 
[k8_bo] 

オンタリオ州 
[k8_bo] 

度数 % 度数 % 度数 % 
1. はい 212 44.82 338 48.49 822 48.99 
2. いいえ 261 55.18 359 51.51 856 51.01 
合計 473 100 697 100 1,678 100 

 
 
問9 現州政府与党の［B.C.州とオンタリオ州は「自由党」、アルバータ州は「進歩保守党」］

に［設問8の答えが「はい」であれば「投票する」いいえ、であれば「投票しない」］という

お考えは変わりませんか、それとも変わるかもしれませんか？ 
[k9_a_a; k9_a_b; k9_bo_a; k9_bo_b] 
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a) 与党に投票する、という考えは 
 アルバータ州 

[k9_a_a] 
B.C.州 

[k9_bo_a] 
オンタリオ州 

[k9_bo_a] 
度数 % 度数 % 度数 % 

1. 変わらない 
（確信している） 

189 89.15 296 87.57 676 82.24

2. 変わるかもしれない 
（確信はない） 

23 10.85 42 12.43 146 17.76

合計 212 100 338 100 822 100
 
b) 与党には投票しない、という考えは 

 アルバータ州 
[k9_a_b] 

B.C.州 
[k9_bo_b] 

オンタリオ州 
[k9_bo_b] 

度数 % 度数 % 度数 % 
1. 変わらない 
（確信している） 

225 86.21 308 85.79 701 81.89

2. 変わるかもしれない 
（確信はない） 

36 13.79 51 14.21 155 18.11

合計 261 100 359 100 856 100
 
 
問10 一般的な見方として、連邦政治で最も身近な政党はどの政党ですか？ [k10] 

 度数 % 
1. 自由党 959 33.67 
2. 保守党 1,053 36.97 
3. 新民主党 342 12.01 
4. 緑の党 220 7.72 
97. どの党も身近ではない 142 4.99 
98. 分からない 132 4.63 
合計 2,848 100 

 
 
問11 連邦政治で絶対に投票したくない政党はありますか？（該当する全ての政党をお答えく

ださい。） 
 [k11_lib; k11_con; k11_ndp; k11_gre] 
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0. 非選択 1. 選択 合計 
1. 自由党 度数 2409 439 2848 

[k11_lib] % 84.59 15.41 100 
2. 保守党 度数 1737 1111 2,848 

[k11_con] % 60.99 39.01 100 
3. 新民主党 度数 1547 1301 2848 

[k11_ndp] % 54.32 45.68 100 
4. 緑の党 度数 2198 650 2,848 

[k11_gre] % 77.18 22.82 100 
 
 
問12 以下に挙げる意見について、あなたはどう思いますか？当てはまる答えを1つずつ選んで

ください。 
[k12_a; k12_b; k12_c; k12_d; k12_e] 

 
a) 自分は、負けるのがとても嫌いだ。 [k12_a] 

 度数 % 
1. 全くそう思う 316 11.10 
2. どちらかと言うとそう思う 1,337 46.95 
3. どちらかと言うとそうは思わない 782 27.46 
4. 全くそうは思わない 293 10.29 
5. 分からない 120 4.21 
合計 2848 100 

 
b) 政府が平均的な有権者のために仕事をすれば、自分にとってもたいてい良いことをしている

と言える。[k12_b] 
 度数 % 
1. 全くそう思う 101 3.55 
2. どちらかと言うとそう思う 1,041 36.55 
3. どちらかと言うとそうは思わない 1,004 35.25 
4. 全くそうは思わない 552 19.38 
5. 分からない 150 5.27 
合計 2848 100 

 
c) 政治の決定権を草の根レベルで人々に戻せば、ほとんどの問題を解決できるだろう。[k12_c] 
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 度数 % 
1. 全くそう思う 432 15.17 
2. どちらかと言うとそう思う 1,172 41.15 
3. どちらかと言うとそうは思わない 710 24.93 
4. 全くそうは思わない 374 13.13 
5. 分からない 160 5.62 
合計 2848 100 

 
d) 州政府は、自分の州で起きていることにあまり影響を持たない。[k12_d] 

 度数 % 
1. 全くそう思う 54 1.90 
2. どちらかと言うとそう思う 292 10.25 
3. どちらかと言うとそうは思わない 985 34.59 
4. 全くそうは思わない 1,432 50.28 
5. 分からない 85 2.98 
合計 2848 100 

 
e) 世論調査の結果は、自分の投票を決めるときに役に立つことがある。[k12_e] 

 度数 % 
1. 全くそう思う 24 0.84 
2. どちらかと言うとそう思う 181 6.36 
3. どちらかと言うとそうは思わない 454 15.94 
4. 全くそうは思わない 2,130 74.79 
5. 分からない 59 2.07 
合計 2848 100 

 
 
問13 州政府が今までに行ったことで、現在州政府に対する世論の支持に影響したものはあり

ますか？[k13] 
 度数 % 
1. はい 1,369 48.07 
2. いいえ（問16へ） 480 16.85 
98. 分からない（問16へ） 999 35.08 
合計 2,848 100 
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問14（問13で「はい」と答えた人へ）それでは、現在州政府に対する世論の支持に影響したこ

ととは、どのようなものですか？（特に思い当たらなければ、「分からない」と入力してくだ

さい。） 
[k14; k14_dk] 

 度数 % 
（回答あり） [k14] 1,316 96.12 
分からない [k14_dk] 53 3.87 
合計 1369 100 

 
 
問15 今おっしゃったことは、州にとって良いことだと思いますか？それとも悪いことだと思

いますか？ [k15] 
 度数 % 
1. 州にとって良いこと 420 30.68 
2. 州にとって悪いこと 826 60.34 
98. 分からない 123 8.98 
合計 1369 100 

 
 
問16 それでは、州政府が今までに行ったことで、あなたが州政府を支持するかどうかを決め

るのに役に立ったことは何かありましたか？ [k16] 
 度数 % 
1. はい 988 34.69
2. いいえ（問18へ） 1,318 46.28
98. 分からない（問18へ） 542 19.03
合計 2,848 100

 
問17（問16で「はい」、と答えた人へ）それでは、あなたが州政府を支持するかどうかを決め

るときに役に立ったこととは、どのようなものですか？ 
（特に思い浮かばなければ、「分からない」と入力してください。） 

[k17; k17_dk] 
 度数 % 
（回答あり） [k17] 961 97.27
分からない [k17_dk] 27 2.73
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合計 988 100
 
 
問18 最後に、［アルバータ州はエド・ステルマック、B.C.州はゴードン・キャンベル、オン

タリオ州はダルトン・マッギンティー］率いる［B.C.州とオンタリオ州は自由党、アルバータ

州は進歩保守党］について、あなたはどのように感じていますか？あなたの気持を、以下のよ

うに0から10までの数字（温度）に例えてお答えください：0は全く好きではなく、10はとても

好きである。青は冷たく、赤は温かい。 

 [k18_ab; k18_B.C.州; k18_on] 

 アルバータ州

[k18_ab] 
B.C.州 

[k18_B.C.州] 
オンタリオ州 

[k18_on] 
 度数 % 度数 % 度数 % 
0. 全く好きではない 94 19.87 184 26.4 294 17.52
1 33 6.98 43 6.17 82 4.89
2 48 10.15 46 6.60 104 6.20
3 45 9.51 54 7.75 142 8.46
4 36 7.61 36 5.16 98 5.84
5 54 11.42 70 10.04 215 12.81
6 58 12.26 58 8.32 197 11.74
7 54 11.42 92 13.2 275 16.39
8 32 6.77 62 8.90 171 10.19
9 8 1.69 28 4.02 56 3.34
10. とても好きである 11 2.33 24 3.44 44 2.62
合計 473 100 697 100 1,678 100
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人口変数 
（モニタ登録時に調査済み） 
 
性別 [gender] 

 度数 % 
1. 男 1501 52.7
2. 女 1347 42.3
合計 2848 100.0

 
年齢グループ [age_col] 

 度数 % 
1. 18-24 歳 30 1.05
2. 25-34 歳 220 7.72
3. 35-44 歳 375 13.17
4. 45-54 歳 723 25.39
5. 55-64 歳 841 29.53
6. 65 歳以上 659 23.14
合計 2,848 100

 
州[province] 

 度数 % 
1. アルバータ州 473 16.61
2. B.C.州 697 24.47
7. オンタリオ州 1,678 58.92
合計 2,848 100

 
収入[income] 

 度数 % 
1. $40,000 以下 419 14.71
2. $40,000 から$60,000 457 16.05
3. $60,000 から$80,000 481 16.89
4. $80,000 以上 1,082 37.99
7. 答えたくない 409 14.36
合計 2848 100

 



カナダ 20/20 世論調査  15 

市民権（国籍） [s4] 
 度数 % 
1. カナダ市民権を持っている 2,814 98.81 
2. カナダ市民権を持っていない 34 1.19 
合計 2,848 100 

 
職業状況 [x5] 

 度数 % 
1. 内で自営業 245 8.60 
2. 外で自営業 181 6.36 
3. フルタイムでお勤め 1,117 39.22 
4. パートタイムでお勤め 177 6.21 
5. 現在無職 85 2.98 
6. フルタイムの学生 38 1.33 
7. フルタイムの学生で、 

パートタイムで働いている 
24 0.84 

8. パートタイムの学生で、 
フルタイムで働いている 

14 0.49 

9. 主婦・主夫 131 4.60 
10. 退職 836 29.35 
合計 2848 100 
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